

Terapevtske skupine zdravil

Oktober 2013 so bile uvedene terapevtske skupine zdravil z najvišjo priznano vrednostjo, ki jo krije obvezno in dopolnilno zdravstveno zavarovanje (v nadaljevanju: zdravstveno zavarovanje). Med zdravili, ki so namenjena zdravljenju iste bolezni in imajo zato enako terapevtsko indikacijo, so velike, tudi do 100 % razlike v cenah. V javnem interesu je, da zdravstveno zavarovanje pokriva stroške le tistih zdravil, ki so ob primerljivi klinični učinkovitosti in varnosti cenovno najugodnejša. Zato so bile – podobno kot v številnih državah Evropske unije – oblikovane terapevtske skupine zdravil.

Terapevtska skupina zdravil združuje zdravila z enako terapevtsko indikacijo, ki so namenjena zdravljenju iste bolezni, in med njimi ni pomembnih razlik v klinični učinkovitosti in varnosti. To pomeni, da so ta zdravila primerljiva. Zdravilu, ki ima za bolnika prednost zaradi farmacevtske oblike, načina uporabe ali kliničnih lastnosti v smislu učinkovitosti in varnosti, se določi dodana vrednost in ima zato višjo vrednost, ki jo krije zdravstveno zavarovanje.

Najvišja priznana vrednost zdravila je tista vrednost, ki jo za posamezno zdravilo iz terapevtske skupine zdravil ali skupine medsebojno zamenljivih zdravil krije zdravstveno zavarovanje glede na razvrstitev na listo zdravil (pozitivna ali vmesna lista). Najvišje priznane vrednosti za terapevtske skupine zdravil se določajo na dva meseca in se objavljajo na spletni strani: <http://www.zzss.si> ali <http://www.cbz.si>. Za zdravila iz terapevtskih skupin zdravil zdravstveno zavarovanje v celoti krije le tista zdravila, ki ne presegajo najvišje priznane vrednosti. Ostala je potrebno doplačati. Odločitev, ali vam bo zdravnik predpisal zdravilo s potrebnim doplačilom ali brez, je predvsem vaša.

Pomembno je vedeti, da so razlike v cenah med zdravili, ki so vključena v terapevtske skupine zdravil, zgolj posledica dejstva, da jih izdelujejo različni proizvajalci, medtem ko so takšna zdravila primerljiva glede na njihovo klinično učinkovitost in varnost.

Diagram možnih primerov

Diagram možnih primerov prikazuje najpogostejše možne primere pri predpisovanju in izdajanju zdravil, s katerimi se lahko po novem soočite. Zavarovanim osebam priporočamo, da odločitev o ustreznem zdravilu še naprej zaupajo svojemu zdravniku oziroma farmacevtu.



Priporočamo vam, da si ob prejemu zdravila v lekarni prepisete s škatlice ime zdravila, njegovo splošno ime (ime učinkovine oz. učinkovin), jakost in režim jemanja (na primer 1 tableto zjutraj in 1 tableto zvečer) na preglednico »Moj seznam zdravil«, ki jo dobite pri vašem zdravniku in na spletni strani ZZSS. To velja za vsa zdravila, tudi tista, ki jih jemljete le občasno (na primer za spanje, proti bolečinam itd.) in jih kupite brez recepta. Ob obisku osebnega zdravnika ali zdravnika specialista imejte ta seznam vedno s seboj. Tako bodo imeli zdravstveni delavci ustrezen pregled nad vsemi zdravili, ki jih jemljete. To bo prispevalo k večji varnosti zdravljenja z zdravili, saj se bo možnost neustreznega poteka zdravljenja z zdravili (podvajanje zdravil, neželeni učinki, medsebojno delovanje zdravil) bistveno zmanjšala.



Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije

www.zzss.si

